

在刚刚揭晓的第20届“河南青年五四奖章”评选中,来自河南省第二实验中学的副校长罗敏一举斩获殊荣。作为我省基础教育的代表,罗敏1998年从河南大学毕业后即投身河南基础教育第一线,凭借多年的努力,先后荣获河南省直工委优秀共产党员、省民办教育先进个人、省教育厅学术技术带头人、省教育厅巾帼建功标兵、省教育厅优秀党务工作者、郑州市师德先进个人等荣誉称号,2010年还被省委组织部定为“优秀青年干部”。时光流转,斗转星移,她用点滴汗水换来了桃李满园,用实际行动诠释了人生的价值。郑州晚报记者 吴幸歌

用实际行动诠释人生价值 访2016年“河南青年五四奖章”获得者罗敏



河南省第二实验中学副校长罗敏

坚守梦想,善做知识与爱的传播者

每个人都有梦想,但能坚守梦想、并能如罗敏这样为梦想和目标持之以恒付出努力的人,却不是很多。

她从小对教育工作就有无限憧憬和向往,大学毕业后毅然投身河南基础教育第一线。其所在的学校是河南省教育厅直属的省级实验学校,承担着国家级、省级教育改革实验任务。她把“教孩子三年,为孩子想三十年、对国家负责一百年”当作根植于心、外化于行的教育自觉和人生信条,不仅成为学生知识的传播者和智慧的启迪者,更成为学生道德的示范者和人格的影响者。

在长期的教育实践中,她用善良、智慧、真诚去填充孩子们的心灵,

用刚毅、正直、担当去锤炼孩子们的品质;努力激发每一位学生内在渴望的学习热情,尊重每一位学生个体独特的生命旅程。她努力发掘孩子心灵深处那些美好的东西,尽全力使这些良好的素质加以固化并使之伴随孩子的一生。

从教18年来,她从未因自己或家中的事情影响学校工作。2004年,生完孩子仅仅两个多月,由于工作需要她毅然终断产假返回工作岗位。2006年,父亲因为癌症住院治疗长达10个月,她也没有因此影响正常工作。在这些人生的特殊时期,她用实际行动回答了自己的人生选择,更诠释了人生的价值。

坚守职责,勇做科学管理的开拓者

“校长是一个学校的灵魂,学校的好坏和校长最有关系。”这是著名教育家陶行知先生曾经说过的一句话。罗敏对此深以为然。

作为学校的副校长,她政治坚定,业绩突出,多岗锻炼,廉洁自律。她敢于担责,勇于奉献,将“爱与责任”始终贯穿在学校的各项管理工作中。

2008年担任副校长以来,她除了承担校本部分管的工作以外,还先后兼任了河南省实验学校郑东中学和中原领航实验学校的执行校长,为这两所学校的发展付出了大量心血。在先后担任这两所学校执行校长期间,她以打造“品牌学校、品质学生、品味教师”为工作目标,努力构建高效课堂、活力课堂和情趣课堂,带领全体师生向良好的规范习惯要品质、向科学的学习方法要效益、向健康的心理素质要幸福、向良

好的师生感情要和谐,让教师有效教学、品质生活;让学生有效学习、健康成长。

在她的带领下,经过全体老师的潜心钻研,学校逐步形成了“学科内整合教学资源”和“多学科专题整合教学资源”的教学特色;开发了特色课例和丰富的校本课程,形成了百花齐放的课堂教学组织形式;“让每一个孩子阳光灿烂,让每一个孩子得到发展”的办学理念得到了社会和家长的广泛肯定。

不仅如此,为发挥省级实验学校的示范引领作用,她还先后接待了安阳、鹤壁、三门峡、山东、新疆等来自全省或全国的教育同行到校参观考察,进行各层面的经验分享和教育交流。她的努力和成绩得到了全省乃至全国教育同行的认可,不仅树立了自己的良好职业形象,更让学校实现了市内一流、省内知名的办学影响。

坚持公益,甘做和谐社会的奉献者

在日常的生活中,罗敏还是一位公益热心者,经常参与各种各样的扶贫公益活动。作为一名教育工作者,她多次为家庭出现突发状况的困难学生及老师进行经济援助和精神抚慰。近三年来,她为公益活动和校内的扶危济困累计捐款万余元。

作为一名基层学校的管理者和党支部书记,她用点点滴滴的关怀和帮助,温暖着教职工的心,从教师的专业成长到职称晋升政治进步,从解决教职工的住房问题到协调教师子女的入托入学,从青年教师结

婚仪式的主证婚人到教师本人及其近亲的生病逝世,她都用实际行动送去了组织的温暖和体贴,使校园里始终洋溢着温馨和谐的气氛。

作为一名教育系统的党员,为了发挥共产党员的模范带头作用,引导和激励广大师生践行社会主义核心价值观,她还多次承担学校各校区的学生团课、教师党课等任务,并接受通信花园社区的委托,义务为社区内的党员居民上党课,用行动和智慧诠释了新时期教师的政治素养和职业内涵。

助力扶贫,愿为“五四奖章”增光添彩

对于此次获得第20届“河南青年五四奖章”,罗敏说她是幸运的,是感恩的。她表示这不仅是对她个人的表彰,也是各级领导对她所在的河南省第二实验中学以及中原领航实验学校各项工作用心用力、务实重干的肯定,更是各级领导对基础教育工作者高度重视、鼎力支持的见证。所以,在今后的工作中,她更要加倍锤炼自己,在火热的实践中锻炼成长,在点滴的积累中增长本领,努力不负领导重托,不辱教育使命。

对于下一阶段的工作和生活,罗敏说她将加大开展教育扶贫和参加公益扶贫的力度和频度,努力做农村脱贫济困的参与

者和热心人。因为,在今年的五四运动97周年纪念大会上,团省委李若鹏书记指出:“扶贫开发事关全面建成小康社会,事关人民福祉,事关巩固党的执政基础,事关国家长治久安,事关我国国际形象。”

罗敏说:“人生只有短短的几十年,能够有机会见证和参与省委、省政府关注民生的扶贫攻坚战,我是荣幸的;能够冲到前线去落实党和政府的决策部署,我是幸运的;能够深入基层传递党和政府的温暖与爱,我是幸福的!站在人生的一个新起点,我希望通过教育扶贫和公益济困再为河南青年五四奖章增光添彩!”

